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Εκοιμήθη ο Γέροντας Βασίλειος Γοντικάκης, 
προηγούμενος της Μονής Ιβήρων
/ Αγιορείτικα

Εκοιμήθη, σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, ο 
προηγούμενος της Ιεράς Μονής Ιβήρων Αγίου Όρους, Γέρων 
Βασίλειος Ιβηρίτης (Γοντικάκης).

Ο πολυγραφότατος αγιορείτης Γέροντας εκοιμήθη σήμερα το πρωί ενώ το 
τελευταίο διάστημα νοσηλευόταν σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, συνεπεία 
τραύματος που είχε υποστεί πριν λίγες εβδομάδες.

Συγκεκριμένα, παραμονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, και ενώ βρισκόταν στην 
Ιερά Μονή Ιβήρων, πριν την ακολουθία του Εσπερινού ύστερα από ατύχημα έπεσε 
και χτύπησε με αποτέλεσμα να υποστεί μεγάλη βλάβη στη σπονδυλική του στήλη. 
Οδηγήθηκε εσπευσμένα στο νοσοκομείο όπου μετά από χειρουργείο χρειάστηκε να 
νοσηλευθεί στην εντατική όπου κι έμεινε μέχρι και την κοίμησή του.
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Ο μακαριστός Γέροντας Βασίλειος διήγαγε ήδη το 90ο έτος της ηλικίας του και 
αποτελούσε μία από τις εξέχουσες μορφές του σύγχρονου αγιορείτικου 
μοναχισμού. Ήλκε την καταγωγή του από το Ηράκλειο Κρήτης. Η οικογένεια των 
γονέων του καταγοταν από το Κεφαλόβρυσο Βιάννου, τόπο ευλογημένο που 
ανέδειξε πολλούς ανθρώπους πίστεως και αγάπης προς την Εκκλησία.

Με την αφιέρωσή του στον Θεό από νεαρή ηλικία και με όλη τη ζωή του συνδέθηκε 
με τη νέα άνθηση του αγιορειτικού μοναχισμού. Διετέλεσε επί εικοσιδύο έτη 
(1968–1990) Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σταυρονικήτα, την οποία επάνδρωσε 
και οργάνωσε, μετατρέποντάς την σε υποδειγματικό κοινόβιο. Από το 1990 
ανέλαβε ως Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ιβήρων, ενός εκ των ιστορικότερων 
μοναστηριών του Αγίου Όρους, το οποίο επανέφερε στον κοινοβιακό τρόπο ζωής 
και ανέδειξε πνευματικώς.

Παράλληλα, με την ευσέβεια, τη λογιότητά του, το συγγραφικό του έργο και τις 
πολυάριθμες ομιλίες και διαλέξεις του, ανέδειξε την αστείρευτη ελληνορθόδοξη 
παράδοση και παιδαγώγησε εν Χριστώ γενεές πιστών.

Δείτε ομιλία του μακαριστού Γέροντος Βασίλειου για τη Θεία Λειτουργία σε 
Ιερατικό Συνέδριο της Ι.Μ. Λεμεσού στο Συνεδριακό Κέντρο “Μητροπολίτης 
Λεμεσού Χρύσανθος Α΄”.
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Στον σύνδεσμο που ακολουθεί μπορείτε να βρείτε κείμενα και βίντεο του 
Γέροντα Βασιλείου από το αρχείο της Πεμπτουσίας:

Δείτε ΕΔΩ τα κείμενα και τα βίντεο 
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